Vraag Antwoord Scores

De middeleeuwen

4 maximumscore 3
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* In de vroege middeleeuwen was in West-Europa sprake van een
vrijwel volledige zelfvoorziende/agrarische samenleving (waardoor er
(te) weinig kooplieden/ambachtslieden waren om gilden mee te
vormen) 1
* De rondreizende kooplieden waren niet verbonden aan de feodale
heersers van de gebieden waar zij door(heen) reisden / reisden ver
van de bescherming van hun eigen heer, zodat zij genoodzaakt waren
zich te organiseren om hun veiligheid/werkomstandigheden te regelen 1
* Door de privileges die steden kochten/kregen, konden de
ambachtslieden/gilden van die stad regels opstellen die de
rondreizende kooplieden benadeelden / die de winst van de
rondreizende kooplieden onder druk zetten (wat leidde tot conflicten) 1

5 maximumscore 3

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

* In de late middeleeuwen ontstaan spanningen tussen de patriciérs/het
stadsbestuur en het gemeen/het volk (waardoor het stadsbestuur het
opstandige volk laat veroordelen) 1

* Een politiek motief is dat de leden van het stadsbestuur door het
aannemen van deze wetten opstandelingen willen afschrikken / hun
macht willen veiligstellen / de orde willen bewaren 1

* Een economisch motief is dat de leden van het stadsbestuur
aantasting willen voorkomen van het bedrijf/de verdiensten van de
leden van het stadsbestuur / willen voorkomen dat de stad minder
(belasting)inkomsten heeft door het wegvallen van de productie 1

6 maximumscore 2

Kern van een juist antwoord is:

* Sociale zorg was niet langer alleen de taak van de geestelijkheid / de
stedelijke burgerij nam sociale zorg op zich, wat blijkt uit het gegeven
dat burgers een gasthuis stichtten / dat een gasthuis (mede) werd
bestuurd door leden van het stadsbestuur 1

* Het stadsbestuur handelde in het algemeen belang van de stad/van de
gemeenschap, door het gasthuis rechten te geven op het ontvangen
van inkomsten uit testamenten en het vrijstelde van belastingen
(waardoor het het bestaan van het gasthuis bevorderde) 1

Opmerking

Alleen als een antwoord een combinatie bevat van (bij de eerste
deelvraag) een juiste verandering en (bij de tweede deelvraag) een juist
uitgangspunt van bonum commune en een juist gegeven, wordt telkens
1 scorepunt toegekend.
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